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Hazudnak rendületlenül.

A bajai fogyasztási adók és egyebek. 

A Bfujság legújabb ferdítése.
A Bfujság névre hallgató polgárgyalá- 

zó sajtótermék csütörtökesti számában, a 
rajk-valentinmentés kirívó célzatával ismét 
hoz egy közleményt, mely elejétó'l 
végig tendencia, ferdítés és valótlanság. 
Bfujságéknak ez az iparszerben űzött 
félrevezetése külön megállapításra már 
nem is szorulna, ha nem tartanánk tőle, 
hogy akad mégis egy-két ember, aki 
még fölül a nap-nap után fölburjánzó 
hazudozások e végeláthatatlan lánco
latának.

Ezúttal a fogyasztási adók körül jár 
vitustáncot a teljesen hitelét vesztett 
laptárs és abból, hogy a zombori pénz
ügyigazgatóság a városhoz intézett átira
tában azt állítja, hogy Baja a következő 
három esztendőben mintegy 30000 
koronával többet bir(?) fizetni borital- 
és husfogyasztási adó címén, — jobb 
tudomása ellenére — azt a bolond 
gombaszámba menő következtetést vonja, 
hogy a munkapárti kormány rosszindu
lata miatt történik ez a 30.000 korona 
többkövetelés.

Nagyobb haszontalanság, több ferdítést 
tartalmazó állítás még a Bfujság hasáb
jain sem jelent meg eddig.

íme, a tényállás, mely minden polé
miánál erősebb cáfolata a valentin-ujság 
tendenciózus cikkének.

A borital- és husfogyasztási adóval 
úgy áll a dolog, hogy annak összegére 
nézve 3 évről 3 évre állapodik meg a 
város a kincstárral. A kincstár képvi
seletében a zombori pénzügyigazgatóság 
közli az általa kipuhatolt adóösszeget 
és azután a városon áll, elfogadja e azt 
vagy sem. így volt ez mindenkor, igy 
történt legutóbb a koalíció alatt is, 
amikor 89.000 koronát kért a zombori 
pénzügyigazgatóság, a városi tanácsnak 
pedig sikerült 75.000 koronára szállí
tania le a tárgyalások során ezt az 
összeget.

Szóval: a bor- és husfogyasztási adó 
összegében való megállapodás minden
kor — hogy úgy mondjuk — »alku« 
tárgya volt a város és a kincstár között 
és abban egyáltalán nincsen még sére
lem, hogy a zombori pénzügyigazgatóság 
— miként minden alkalommal — 30000 
koronával többet szeretne elérni most 
is. A város vezetésére hivatottaknak — 
legyen róla meggyőződve a polgárság 

— lesz reá gondja, hogy a kincstár 
ezt az alaptalan többkövetelést meg ne 
kapja és egyelőre csak annyit kérünk, 
no üljenek föl polgártársaink a valentin- 
ujság kormányt szidalmazó hajszájának, 
hisz épen a pénzügyminiszter az, akitől 
reméljük, hogy a zombori pénzügy igaz
gatóság által túlzottan fölsrófolt fogyasz
tási adót még az eddiginél is kisebb 

I összegre fogja leszállítani.
Ebben az irányban a lépések meg

történtek és — úgy reméljük — a 
munkapárti kormány ezt az ügyet is a 
város erejéhez mérten rendezi, nem úgy, 
mint a koalició alatt történt, hogy a 
3 éve kötött fogyasztási adómegállapo
dás a hároméves koalíciós uralom után 
csak most, a munkapárti kormány által 
nyert jóváhagyást

KINEVEZTÉK
az uj pénzüg.yigazgatót.

Néhány héttel ezelőtt jelentettük már, hogy 
a zombori pénzügyigazgatóság vezetője, Pop 
György miniszteri tanácsos beadta nyugdíjaz 
tatása iránti kérvényét és magirtuk azt is, 
hogy az uj pénzügyigazgató Fodor Mihály 
zombori pénzügyi tanácsos lesz.

A hivatalos lap tegnapi száma közli Pop 
György nyugdíjaztatását, akit a király ez al
kalommal magas kitüntetésben is részesített, 
a Lipót rend lovagkeresztjét adományozván 
neki.

Ugyancsak tegnap közli a hivatalos lap, 
hogy a király zombori pénzügyigazgatóvá Fo
dor Mihály pénzügyi tanácsost nevezte ki.

Fodor Mihályban a zombori pín-ügyigaz 
gatóság élére kiváló férfiú kerül. Az uj ve
zető a pénzügyigazgatás minden szövevényes 
ágában kitünően jártas, illetékügyekben pedig 
országos tekintély.

Mint ember: lekötelező modorú, mindenkivel 
szemben szives és a legkisebb embernek 
ügyes-bajos dolgát is türelemmel ha Igatja meg 
s annak elintézését maga sürgeti meg, nem 
azzal, hogy valamelyik tisztviselőt megbízza a 
panasz elintézésével, hanem maga ellenőrzi, 
hogy valóban elintézést nyert e az ügy.

Kiváló jellemvonása pártatlan igazságszere- 
tete. E tekintetben megalkuvást nem ismer

A pénzügyigazgatóság tisztikara éppen ez.ért 
a legnagyobb szeretettel és becsüléssel veszi 
őt körül és általános és őszinte a tisztviselők 
öröme most, hogy (önökké Fodor Mihályt 
nevezte ki a király.

Az az általános öröm, amellyel az uj pínz- 
ügyigazgatót tisztikara 
szerető emb r iránti szeretet 

üdvözli, az igazságot I kerület 
, amely tisztviselői

és ismerősei körében ezúttal megnyilatkozik, 
örömmel töltheti el Bácsmegyének és Baja 
városának közönségét is, mert ezer és ezer pol
gártársunk sokféle érdeke, ügyes-bajos dolga 
függ a pénzügy igazgató humanizmusától és az 
igazság szeretetétől. Fodor Mihályt pedig 
ilyennek ismerjük.

Megszólal a bajaszentistváni jegyző.

Felfüggesztés után.

Politikai és magánbosszunak 
vagyok áldozata.

-- Interjú. —

Horváth Béla bajaszentistváni jegyző várat
lan fölfüggeszlése mind szélesebb körben ver 
íöl hullámokat és ezek a hullámok — mi 
tűrés-tagadás —meglehetősen zavarosak. Egyre 
tisztábban áll előttünk, hogy Horváth jegyző, 
kit illetékesek és hozzáértők a jegyzői kar 
egyik igen képzett tagjának mondanak, poli
tikai meggyőződésének és annak az áldozata, 
hogy gerinces ember, aki föllebvalójának is 
szemébe meri mondani az igazságot, ha úgy 
érzi, hogy rajta sérelem esett.

A Bajai Hírlap, mely elsőként irta meg ezt 
a szenzáció erejével ható felfüggesztést, föl
kereste a jelenleg Budapesten tartózkodó 
bajaszentistváni jegyzőt és érdekes, majdnem 
pikáns dolgokat tudott meg tőle, olyanokat, 
melyek élénken bevilágítanak a felfüggesztés
nek meglehetősen sötét hátterébe.

— Az én felfüggesztésem, mondotta Horváth 
jegyző, majdnem minden jogalap híján való 
és merőben tarthatatlan intézkedés. Méltóz- 
tassék csak elgondolni, hogy a legsúlyosabb 
vádpont ellenem az, hogy hónapokkal ezelőtt 
valamelyik jegyzői magánmunkám során, me
lyet nekem a szabály rendelet tudvalevőleg 
megenged, négy külömböző kérvényt készí
tettem, négy külön kérdésben Főbirám akkor 
semmi kivetni valót sem talált abban, hogy 
négy kérvényt készítettem, annak rendje-módja 
szerint intézkedett is azokban az ügyekben és 
rendjén volt minden, mig csak el nem értünk 
a júniusi képviselőválasztásokhoz.

— A választási kampány alatt én, úgyis 
mint kötelességtudó és politikai pártok fölött 
élő tisztviselő, úgyis mint meggyőződéses 
munkapárti, látva azt, hogy Melczer lőbiró ur 
mily exponáltan fárad a kossuthpárti Posgay 
Miklós győzelméért, teljesen távol tartottam 
magam a keceli kerület politikai mozgalmaitól. 
Egyik jelöltért sem szállottam síkra és bár a 

jegyzőinek, nagy része a főbíró 
pozsgaypárti hangulatát követte, én — nehogy 
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(elsőbbségemmel ellentétbe kerüljek — még 
a szavazástól is tartózkodtam, ha már munka
párti meggyőződésem szerint Erekyre le nem 
szavazhattam.

— És mégis, alig két hónappal a választás 
után, sajátságosán, különösmód, minden előzetes 
tigyelemeztetés nélkül, kész felfüggesztő hatá
rozattal állit be hivatalomba a főbíró kirendelt 
helyettese és kiakolbolitanak a hivatalomból 
azért, mert főbirám véleménye szerint egy 
kérvénybe is belefoglaltattam volna azokat a 
— hangsúlyozom — kü önböző ügyeket, me
lyekről egyetresen a fél éidekében és nem 
egy-két korona jövedelemtöbbletért, én négy 
folyamodást készítettem.

— A többi három vádpontról — higyje 
el — beszélni sem érdemes. Amolyan formai 
apróság egytől-egyig, amilyen százával akad 
minden hivatalban. 10 — 20 korona rendbírság 
esetleg kijár érte, az is csak azért, mert az 
eljárás ellenem már megindult.

Tudósítónk ezután megkérdezte Horváth 
jegyzőtől, miben áll a községi pénztárossal 
való állítólagos afférja.

A jegyző erre a következő fölvilágositássai 
szolgált:

- Szívesen térek ki erre is, bár a felfüg
gesztő határozat megokolása ezt még csak föl 
sem hozza.

— A választás után pár nappal meghallot
tam, hogy a községi pénztáros borközi álla
potban olyasmit mondott rólam, hogy a kép
viselőválasztás előtti napokban behívtam 
magamhoz és erőszakkal 1G0 koronát vettem 
el tőle a rendelkezésére bocsátott választási 
pénzekből. Én másnap felelőségre vontam a 

pénztárost, aki tagadott, majd habozott, mire 
nyomban fö'jelentést adtam be ellene rágal
mazás miatt a bajai büntető járásbíróságnál. 
Az ügy még most is folyik és remélem, ki 
fog derülni, hogy valóságos bűnszövetkezet 
működött itt az én tönkretételemre.

A felfüggesztő határozatot Különben 
megfellebbeztem dr. Szilágyi Jenő fővárosi 
ügyvéd utján Pestmegye alispánjához és úgy 
remélem, nemsokára rehabilitálva leszek.

— Sokat tudnék njég mondani a főbíró 
személyes haragjáról, melyet vagy két eszten
deje vontam magamra, mikor tiltakoztam 
ellene, hogy az én portámon sértő módon 
szórakozzék bárki is, de hát ezt egyelőre 
nem kívánom szellőztetni . . .

Ezzel a kétértelmű kijelentéssel végződött a 
beszélgetés.

ZEZIISEZZZ.
Bajai királyünneplés.

Föllobogózott város. — Ünnepi isten

tisztelet. — Városi díszközgyűlés. — 
Kaszinó-estély. —

Hagyományos királyhüséggel és külsőségekben 
is megnyilatkozó ünnepi pompával ülte meg 
Baja közönsége a magyarok királyának nyolc
vanadik születésnapját. Zászlódiszbe öltözött a 
város és fölvonult az ünnepségre a társadalom 
minden rétege, hogy a hódolat pálmaágát 
nyújtsa a trón zsámolya felé.

A vallásfelekezetek templomaiban már ko
rán reggel fölhangzott az ima a legjobb király 
életéért

Nyolc órakor az evangélikusoknál volt ün
nepi hálaadás, kilenckor a görögkeleti szerbek
nél, íéllizkor pedig a r. k. plébánia-templom- 

bán Vojnits Dániel apát celebrált nagymisét 
fényes segédlettel A református templomban 
Szék s Áron, az izraelita templomban Adler 
Lipót dr rabbi mondott imába oltott nagy 

I beszédet
Délelőtt 11 órakor díszközgyűlésre gyüleke

zett a törvényhatósági bizottság, itt megjelen
tek hölgyek és a bizottságon kívül álló urak is 
nagy számmal.

Ifjabb Szemző Gyu’a főispánt, ki diszma- 
gyarban jelent még, tűnt:‘ő éljenzései fogad
ták, mikor a terembe lepett. A di’zközgy ü‘és 
megnyitása után jelentette Szemző főispán, 
hogy a mai alkalomra az apostoli király nyolc 
vanadik születésnapja, az ország örömünnep 
hozta össze a törvényhatóságot, melynek ér
zelmeit Vojnits Dániel bizottsági tag kívánja 
tolmácsolni.

Vojnits Dániel emelkedett ezután szólásra 
Fényes elokvenciával, nyelvezetbeli és stílus 
szépségekben tündöklő beszéddel méltatta a 
• rt-x glóriáét*,  a d.csőség királyát, a vallásos
ság példaképét, az ezer viszontagság közepette 
is rendületlenül igazságosan és népét szeretve 
uralkodó királyt.

Indítványára a miniszterelnök után hódoló 
fölirat ment a trón zsámolyához.

Major Károly indítványára a közgyűlés jegy- 
I zőkönyvében örökítették meg Vojnits Dániel 

beszédét, a főispán pedig bezárta a közgyű
lést azzal a lelkes fölkiáltással, hogy : éljen a 
király I

Este a kaszinóban volt látogatott, fényes 
estély. A daloskör hazafias számokat adott 
elő, Kollár Vilmi pedig alkalmi költeményt 
szavalt bensőségesen, köztetszésre.

Ezzel a szép estélylyel végétért az ünnep
nap, mely minden izében méltó volt ennek a 
városnak a társadalmához.

— Szerkesztőváltozás. Ortutay István, la
punk volt felelős szerkesztője még augusztus 
1 én végleg kivált a Bajai Hírlap kötelékéből. 
Volt szerkesztőnk egészsége helyreállítására jú
nius derekán szabadságra ment, azóta Spitzer 
Zoltán szerkesztő látja el a felelős szerkesztő 
teendőit és szerkeszti különben is egyedül 
a Bajai II rlapot. Ezért a számért is Spitzer 
Zoltán szerkesztőt illeti a felelősség.

— 50 iparos interpellálja az ipartestii- 
let elnökét, ötven bajai iparos aláitásával 
nyilvánosságnak szánt irás érkezett ho-zánk. 
Czérnay Imre ipartestületi elnököt interpellál
ják iparostársai, amiért nem vezette őket tes
tületileg istentiszteletre a király 80-ik születés
napján. Az interpelláló irás megrovásban is 
részesíti az ipartestület elnökét, aki egész 
agilitással szokta volt toborozni Baja iparos
ságát más ünnepi alkalmakra, sőt még a 
rajk-valentinpárt kortesdemontrációihoz is, de a 
királyünnep'ést nem tartotta elég fontos alka 
lomnak a legnagyobb bajai testület fölvonu
lására. A magunk részéről minden komtnen 

I tár nélkül közöljükezt azzal az őszinte remény 
ségünkkel, hogy az ipartestület elnöke a jövőben 

’ teljesíteni fogja iparostársai kívánságát.
— A holnapi vasárnapon nincsen mun- 

kaszllnet. A kereskedelmi miniszter ma leira
tot intézett a városi tanácshoz és Baja kö
zönségéhez, hogy tekintettel arra, hogy az 
idén Szent István ünnepe szombatra esik, 

, vasárnap, azaz folyó hó 21-én az általános 
munkaszünetet felfüggeszti. Az élelmezéssel 

i kapcsolatos és mis iparok, amelyek üzemben- 
tartása nélkülözhetetlen, vasárnap reggel 6 órá 
tói déli 12 óráig és este 6 órán túl akadaly- 
talanul folytathatók. Ez a rendelkezés a kenyér, 

péksütemény, tej, jég, gyümölcs szabadon áru 
sitását engedi meg, nyitva tarthatnak a fűsze
resek, mészárosok, hentesek, kofák, zálogházak, 
a fotográfusok felvételeket eszközölhetnek, nyit- 
vatarthatók a fürdők, a nyomdák elvégezhetik 
a halasztást nem tűrő munkálatokat, a fodrá
szok dolgozhatnak, a gyorsáruk fuvarozása, 
felvétele és kiszolgáltatása is akadálytalanul 
m-g fog történni a kijelölt időn belül.

— Visszaélés a bajai mérték- 
hitelesités körül. Pár hete panasz ment 
Bajáról a szabadkai mértékhitelesítő hivatal 
főnökéhez. Arról szólt a följelentés, hogy K. 
nevű mértékhitelesítő, akit Bajára szokott ki
küldeni a hivatal, a többi bajai mérlegkészitő 
rovására jogosulatlan kedvezményeket tesz 
Krammer Gyula mérlegkészitőnek. A panasz 
olyan dolgokra is kiterjedt, melyek büntetendő 
cselekményeknek látszottak, ezért aztán a 
csendőrséghez került az ügy, melynek sikerült 
kibogozni sok-sok érdekes és első pillanatra 
mindenesetre gyanús körülményt. így Kram
mer mérlegkészitő beismerte, hogy több Ízben 
honorálta K. magánszivességeit és azt is be
vallotta, hogy K. több Ízben nála felejtette a 
mértékhitelesítő műszereket és ilyenkor ő maga 
— Krammer — végezte a saját mérlegei hi
telesítését. K. azzal menti magát, hogy vélet
lenül maradtak műszerei Krammernál és jó
hiszeműségét hangoztatja. A nyomozás be van 
fejezve és az iratok most a kereskedelmi mi
niszternél vannak, aki rövidesen dönteni fog 
arról, felfüggeszti-e állásától a mértékhitele
sítőt.

— Uj bajai csendőrök. Czuczor András 
volt bajai járásőrmester helyére Sípos Károly 
magyarpécskai járásőrmestert helyezték át 
Bajára A zombori járásbírósághoz tisztviselővé 
kinevezett Balog Sándor helyébe pedig Kosz
tolányi István Kálmán őrmester jön.

— Holló tanár képtárlata. Holló, pécsi 
tanár kiállítását ma, szombaton nyitja meg d. 
e. 10 órakor nagy közönség jelenlétében, az 
Ipartestület nagytermében. Képeinek nagy része 
a finom s nehéz kezelésű aqnarell-kép, tárgyai 
vá'.tozatosnál-változatosabb tájrészletek, köztük 
az oly kedves vizi, balatoni részletekkel. A 
festmények inkább kisebb arányú, vonzó, épen 
nem unott friss pontjai a szabad természetnek, 
melyeken a néző ismerősnek vélt tájakat nyer 
uj s eredeti kidolgozásban, felfogásban. Nem 
csoda, ha eddigi kiállításai mind a siker jegyé
ben nyíltak meg s zárultak. Kívánatos volna, 
ha helyi társadalmunk a maga egészében végig 
élvezné a barátságos szalont s ellátná magát 
a szebbnél-szebb eredeti s igy értékes ké
pekkel.

— Jubiláló házaspár. A legrégibb bajai 
iparos, idősb Utry Pál, ki mindmáig törhetet
len szorgalommal folytatja a szitakötés mes
terségét, 50 esztendeje él egyetértő, boldog 
házasságban feleségével, kölezséri Btró Máriá
val. Utry Pál valósággal egész iparos-generá
ciót nevelt ebben a városban és neve foga
lom itt Baján: az emberi puritánság és a tisz
tes ipar fogalma. Házasságának ötvenedik év
fordulóját ma, Szent István napján ünnepli a 
kiterjedt család és — ha Utry Pál nem is 
vallja velünk egyazon politikai hitelveket — 
mégis beállunk az üdvözlők hosszú sorába mi 
is és küldjük a jubilánsoknak a bajai munka 
párt őszinte szerencsekivánatait.

— Színházi műsor. Augusztus 20-án, szom
bat délután Luxemburg grófja, este Korne- 
viili harangok, vasárnap délután Aranyvirág 
megy a színházban, vasárnap este p^dig nagy 
kabarét rendeznek a színkörben.
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Kitüntetett bajai járásbeli jegyző. 

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bízott- 

sága legutóbb tartott közgyűlésén, Béreg köz 

ség érdemes, fiatal jegyzőjét, Drégely Antalt 

szép kitüntetésben részesítette. Jó áhagyta a 

köz égi képviselőtestület ama határozatát, 

amelynek értelmében a jegyzőnek, a község 

érdekében kifejtett munkásságáért elismerés

kép 400 korona jutalmat szavazóit meg.

Orvoskongresszus Újvidéken. A bács 

megyei orvosszövetség nagyszabású orvoskong 

resszust rendez e hó 27 én Újvidéken, amelynek 

sikere érdekében dr. Deák Imre kerületi orvos 

és dr. Demetrovits Vladimír polgármester a 

város nevében nagy előkészületeket tesznek. ■ 

Bajáról Pollenná n Artúr dr. tart felolvasást a 

Spengler-féle oltásról.

— Halálos Ítéletek Magyarországion. 

Az igazságügyminisztériumnak egy kimutatá

sából kitűnik, hogy Magyarországon a haláli 
téletek száma következetesen fogy, a végre- ' 

hajtott halálitéletek száma pedig elenyészően í 

csekély. Az 1904—1908 közötti időben egy

általán nem volt kivégzés, 1909-ben pedig 

csak egy. A halálbüntetést 1899 ben 69 (né

gyet végrehajtottak), 1900 bán 72 (négyet vég

rehajtottak), 1901-ben 64 (hármat végrehajtot

tak), 1902-ben 54 (kettőt végrehajtottak), 1903 

bán 64 (hármat végrehajtottak), 1904-ben 49, 

1905-ben 43, 1906-ban 54, 1907-ben 46, 1908-

Borivóknak a bor keveréséhez I

az ásványvizek királya, angolkór és vérszegény
ség ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és 
hűsítő ital a legelső minden vizek között 

bX81:6: ’Ö' Csert)a György 
füszi r és ásványvíz-kereskedőnél, ezenkívül 

minden kávéházban és vendéglőben.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

A szerkesztésért felelős: SPITZER ZOLTÁN.

394,1910. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járásának 

i székhelyén Bácsalmás községben lemondás 
I folytán üresedésben levő

községi n. orvosi állásra
' pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni 

akaró orvostudorokat, hogy az 1908. évi 
XXX VIII. t. c. 7 § ában előirt képesítésüket 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyít

■ ványaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi szeptember hó 1-ig adják be.

Ezen állás javada invzása a következő:
1 Készpénzfizetés évi 1400 korona.
2. Az 1908. XXXVIII. t. c rendelkezései 

értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, 
látogatási és mütétdijak, valamint távolsági dij.

3 A szőlőbeli, illetőleg külterületi vagyon
talan betegek látogatásaiért a községi szabály- 
rennelet értelmében vagy a községi közpénz
tárból fizetendő 200 korona fuvarátalány, 
vagy a község által kiszolgáltatandó fuvar 
természetben.

Az állással járó hatáskört a jelenleg jóvá
hagyás alatt álló községi szabályrendelet in
tézkedései körvonalazzák.

A választás határnapjának kitűzése iránt 
utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás 1910. augusztus hó 1-én.

Roller Oszkár
főszolgabíró.

N y i 1 t t é r *

bán 45, 1909-ben 33 (egyet végrehajtottak) 

esetben mondották ki.
— A topolyai bicska Dávodon. István 

István 17 éves dávodi földmivislegény kará
csony óta haragban volt Aladics Pál hasonló 
korú társával azért, mivel nem engedte meg, 
hogy Aladics egyik barátját megverje. Ezért 
Aladics bosszút forralt s várta az alkalmat, 
hogy magát rajta megbosszulhassa Az alka
lom nem is késett sokáig. Legutóbb Aladics 
egy korcsmában találkozott Dávodon István 
Istvánnal s elküldte hozzá Zilinszki József és 
Farkas József barátjait, hogy vonják kérdőre 
Istvánt, miért haragszik Aladicsra. Az üzenet 
azzal jött vissza, hogy ő nem haragszik Ala
dicsra. Ekkor Istvánhoz forduít Aladics s 
hosszú hegyben végződő, hosszupengéjü, úgy
nevezett topolyai vásári bicskát kihúzta zse 
béből. István látta a bicskát, elakarta venni 
Aladicstól s közben saját ujjait dulakodás al 
kalmával összevagdosta. Majd a szomszéd szo
bába ment, hogy a vértől megmosakodjék. 
Mire ismét a közös ivószobába visszatért, már 
várta őt Aladics egy másik társától kapott 
bicskával s először szive tájékán szúrta meg, 
majd mikor István megfordult, hátul a lapoc 
káján kétszer szúrta meg őt Aladics, viszont 
István az előtte levő asztalon álló egyik sörös 
üveget kapta fel s azzal Aladicsot fejbe vágta. 
Az életveszélyesen sérült István kihallgatása 
végett Romátka Jenő bajai járásbirósági vizs
gálóbíró másnap kiszállott s igy az ügy most 
a bíróság előtt áll. A tettes tettét nem is ta
gadta, hanem azonnal bivallotta.

— Búcsú Hercegszántón. Mint minden 
esztendőben úgy az idén is szomorú véget 
ért a hercegszántói búcsú. A virtuskodás meg
kívánta áldozatát. Nagy Jóskát a híres vere
kedőt utolérte végzete, mert többekkel össze
szólalkozott az egyik korcsmában s eddig 
még ki nem nyomozott egyén halá'os késszu 
fással megölte.

fi m. kir. államvasutak

Érvényes 1910. május hó 1-től.
Bajáról Bátaszékre reggel 7 27, délután 

120, 5 05 és 10 9 perckor.
Bitaszékről Bajára reggel 5 2. 9 16, dél

után 2 39 és 6’29 perckor.
Bátaszékről Dombóvárra reggel i018, 

délután 2 25 és 10 45 perckor.
Dombóvárról Bátaszékre reggel 350, 

4 14, 10 38 és délután 230 perckor.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 

és délután 115 órakor.
Znmborból Bajára reggel 6 45 órakor, 

délután 1257 és 4’23 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 5 51, 10 05, 

délután 3 28 és 718 órakor.
Szabadkáról Bajára reggel 433, 1032

délután 157 és 7 05 órakor.
Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor,

10 25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órakor.
Zomborból Szabadkára reggel 5 05, 8 08 

(gyors) 1130, és délután 4 25 <8 56 órakor.
Szabadkáról Obecsére reggel 4 40, 11 45 

és délután 132 órakor.
Óbecséről Szabadkára reggel 4 10 7 20 és 

délután 1 10 órakor.
Budapestről Bajára reggel 7 10, (gyors)

7 45 és délután 12 50, 3 20 (gyors) 10.10 óra.
Szabadkáról Budapestre reggel 4 50, 9 50 

(gyors) 2 12, 6 37 (gyors) és 1150 órakor e.
Halasról Bácsalmásra reggel 3 56, délután 

12 27 és 6 22 órakor.
Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 

és délután 844 órakor.
Bácsalmásról Regőcóre reggel 616 délután 

3 30 és 8 25 órakor.
Regőcéről Bácsalmásra reggel 2 35. 9'40 

és délután 645 órakor.

Drezdai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és leg

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elis. legjobb gyártmányú 

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petróleum- 

motorokat és locomobilokat 
— valamint szivókázmotorokat — 

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő 
óránként csak kb. 1 fillér be kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körut 41. : Telefon 12-91. 

LeMesssebbmenö jótállás. Mraő fizetési feltételeit.

Z-Zinö-é lateás.
Szent Jstván-tér 7. számú házban 

egy utcai lakás 
megfelelő mellékhelyiségekkel 

azonnal lclsid.0- 
Bővebbet a Jajai kölcsönös segélyző-egylet 

I helyiségében.
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HA VALOOI ^1

PALMH KR-K5ÜK 
SRROJÍ 

VAN CIPŐJÉN

A munkásbiztositó pénztár 
a főtér, vagy az ipartestiilet közelében 
egy hivatalos helyiségnek alkalm a s 

házat keres megvételre. 
Bővebbet a pénztár hivatalos helyiségé

ben Attila-utca 8. szám.

HRNCMUOYELh

VÉDJEGYBE 
j TESSÉK | 
! KIPRÓBÁLNI!

Abj gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, 
HM Icsoványodá hoz hajlandó*,  használja a 
számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, 
Sehaumann gyógyszerésztől Stoekereuban. 
Abi szabályozót és épségb<n tarani akar- 
HM ja jó emésztését, használja a Schau- 
mann-féie gyomorsót, 'apa ztalni fogja, hogy 
más szerek ellenében mily jól érzi magát. 
fvnmAKÁ ek^voli'ja azoonal a fölös'eges 
Ujviliül űU gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 flll. 

Gyomorsó-pasztiilák 
tást teszik, mint a gyomorsó. Ára tasolyon- 
kint 3 phiolával á 10 gvomnrsó-pasztillával 
kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 
doboz megrendelésnél utánvéttel Sehaumann 
gyógy.’z«-rész StOCkerau-ban. Kapható min
den gyógyszertárban. Magyarországi főraktár:

Dr. Egger L. és dr. Egger J. 
gyógyszertára Budapesten.

SZÉNA ELADAS.

I érsekcsanáöon 100 métermázsa kijogáslalait

muhar széna daSó.
Tudakozódhatni: R a b a t a Péter 

tulajdonosnál. Jíázssám 229.
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Kronsteitier ZEZárolsr-fele
törvényesen védett viharálló mész

Homlokzat-festékek
50 árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb.

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmúl. Egyedül célszerű 
mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is. ■

Zománc homlokzat festék
ellörülhetftlen, egyszeri behúzással is takar, alapozás n<-ni szükséges, zománckemény- 
ségü, csak hideg vízzel keverve is már használható. Fertőtlenít — inéregmentes — 
Eszményi mázolóanyag belső helyiségekre, még testetlen homlokzatokra, faépítmé
nyekre úgy pavilonokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya

latban négyzetméterenként 5 fi’lérbe kerül.
Mintakönyv és részletes kirást ingyen és bérmentve küld:

Kronsteiner Károly Wien, III. Hauptstrasse 120.

Raktár Baján: WaoOlall ás Henerári
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KÖNYV-. ZENEMŰ-. PAPÍR-. IRÓ- 

és 

RAJZSZERRAKTÁR Az 1900. évi 
iparkiállitáson

Alapttatott 1846-ban.

í • ■ • ■ • ■

▼ V
aranyéremmel 

kitüntetve.

KÖNYVNYOMDÁI MÜINTÉZET. 

DI5ZKÖNYVKÖTÉSZET.

A..BAJAI HÍRLAP" kiadóhivatala.

KOLLÁR A. BAJA,
Báró Eötvös-utca 5. bz. a.

Könyvkereskedésemben
nagy raktár a legújabb irodalmi 
diszmüvek-, ifjúsági iratok-, képes 
könyvek-, imakönyvek, mindennemű 
tan- és segédkönyvek-, térképek-, 

földgömbök és zenemüvekből
Irodai évé- és rajz- 
papirok, iró- és rajz

szerek, vonalzott üzleti 
könyvek nagy válasz
tékban a legjutányosabb 
árakon beszerezhetők.

termékek-, 
‘I____

KÖNYVNYOMDÁI
MÜINTÉZETEM

i

Bármely bel- és külföldi 
hírlapokra és folyóiratokra 
előfizetések az eredeti 

áron elfogadtatnak.

p
Könyvkötészetéül 

Diszmüvek, Folyóiratok, 
mindennemű könyvek 

egyszerű és díszes bekötésére, 
továbbá 

képkeretek, (Passepartous) 
iróaljzalok, stb. 

előállítására van berendezve.

Nyomatott Kollár A. motoratfre berendezett Icönyvnyo'ntKji'SA ’ 'A

II ll

&

modern berendezéssel izlésessen állít elő

müveket, folyóiratokat, báli- és la
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár
tyákat, névjegyeket, számlákat, 

levélpapírokat, levélbori- 
tékokat, körleveleket, 

gyászjelentéseket, árjegy
zékeket, falragaszokat, stb. 
fekete és színes nyomással. 
Nagy raktár községi, köz
igazgatási, ügyvédi és 
egyházinyomtatványokból 
Bármilyen kőnyomdai 
munkák a legolcsóbb 

áron vétetnek fel.


